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Texte de la question

M. Vincent Ledoux attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur la recrudescence alarmante des fraudes en ligne opérées par le biais des
plateformes numériques du groupe Meta et plus particulièrement via la messagerie WhatsApp. Selon plusieurs
rapports récents, près de 40 % des arnaques signalées en ligne seraient liées aux services du groupe Meta.
WhatsApp est devenue l'un des principaux vecteurs de ces escroqueries, notamment à travers des opérations
de « spoofing », usurpation d'identité de conseillers bancaires destinée à extorquer à leurs victimes des
données personnelles ou financières sensibles, telles que des codes de validation ou des identifiants bancaires.
Cette situation suscite une vive inquiétude quant à la responsabilité des plateformes dans la sécurisation de
leurs environnements numériques. De nombreuses voix, y compris au sein d'autorités judiciaires étrangères,
dénoncent l'inaction des géants du numérique, leur reprochant l'absence de dispositifs réellement dissuasifs ou
de soutien efficace aux victimes. Dans ce contexte, il souhaite savoir : quelles mesures le Gouvernement entend
prendre pour renforcer la régulation des plateformes numériques, en particulier pour les contraindre à déployer
des mécanismes robustes de détection et de prévention des arnaques; quelles dispositions pourraient être
envisagées pour encadrer les pratiques de communication commerciale des influenceurs et annonceurs, afin de
limiter la diffusion indirecte de contenus frauduleux ; quelles initiatives sont prévues pour améliorer la
sensibilisation du grand public, en particulier des publics les plus vulnérables, face aux risques d'escroquerie sur
ces plateformes ; et enfin, dans quelle mesure la France entend intensifier sa coopération avec les partenaires
internationaux et les opérateurs privés en matière de lutte contre la cybercriminalité transnationale.
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